



EU PARLAMENTARAC Andrej Plenković

Lex Perković nije naštetio Hrvatskoj, ali jest vladajućima

Nefreteta Z. EBERHARD

U povodu gostovanja zastupnika HDZ-a u Europskom parlamentu u Osijeku o prvim iskustvima i realnosti u Europskom parlamentu za Glas Slavonije razgovarali smo s parlamentarcem Andrejom Plenkovićem, koji je borbu za ulazak Hrvatske u europsku obitelj započeo još 1993., kao djelatnik Ministarstva vanjskih poslova.

▼ Prošlo je vaših prvih 100 dana u EU parlamentu, kakva su iskustva?

- Meni je bilo prilično lagano organizirati tranziciju iz uloge promatrača u ulogu zastupnika, jer sam bio i zastupnik u Saboru. Iskustva su vrlo dobra, mislim da smo vrlo dobro prihvaćeni u svojim političkim skupinama, te u odborima, a afirmirani smo kroz naš rad. Svi nastupaju i na plenarnim sjednicama i na odborima, kao i na sastancima grupa. Postavljamo pitanja, pokušavamo kompenzirati što su naši kolege radili proteklih pet godina i čak apeliramo za dobivanje prostora za govor na sjednicama. Ono što je za javnost zanimljivo je da u EU parlamentu, koji ima 766 zastupnika, svi dijelimo minute i sada ovisi kolika je vaša sku-

pina, koliko često ste se javljali, a kada dobijete priliku za govor, to je između jedne i dvije minute. Stoga se koncentriramo na teme koje su nama bitne.

▼ Koliko vi možete napraviti ako vas Vlada RH ne podupire na način koji vi želite i utječe li to na vaš rad?

- Mi smo izabrani izravno od hrvatskih birača i između nas i birača nema nikog drugog. Vlada radi svoj posao na razini izvršne vlasti i u okviru Vijeća. Smatram da je ova epizoda koja još traje s europskim uhidbenim nalogom i slučajem 'lex Perković' pokazala da ova vlada nije bila zrela za preuzimanje kormila Hrvatske u članstvu EU i da nisu prepoznali načine na koje funkcionira EU. Načinjena je šte-

ta za vjerodostojnost Vlade, ali ne i za vjerodostojnost Hrvatske jer ljudi u Bruxellesu prepoznaju tko je odgovoran za ovu politiku.

▼ Kako ocjenjujete rad svoje kolegice u EU Parlamentu i Osjećanke Biljane Borzan?

- Ona je u Odboru za okoliš i zdravlje, a i o meni i o njoj pravu ocjenu dat će hrvatski birači.

▼ Hoćete li biti kandidat HDZ-a na listi u svibnju sljedeće godine?

- Ja sam svoju profesionalnu karijeru proteklih 20 godina prilično posvetio Europskoj uniji. No, rano je govoriti tko će biti na listama, idemo učiniti što možemo u ovom mandatu, pa ćemo vidjeti. ■

IZBORI ZA EU PARLAMENT

▼ Što mislite koliko ljudi u Hrvatskoj uopće znaju što rade naši zastupnici u Bruxellesu?

- Pokušavamo biti inovativni. Prvi put imate 12 ljudi koji imaju određene mehanizme, a koje saborski zastupnici nemaju. U Osijek smo došli iz Orašja, svi mi od ponedjeljka do četvrtka u Bruxellesu i Strasbourgu, a vikend koristimo za nastupe diljem Hrvatske i nastojimo senzibilizirati javnost da nam izlazak na izbore 25. svibnja 2014. bude puno veći nego onih 20 posto koji su bili loš signal. Dvadeset godina truda nije zaslužilo izlaznost na izbore od samo 20 posto.